

Uvod

PROGRAM RAZVOJA ŽUMBERKA

Žumberački narodni sabor (ŽNS) na svom zasjedanju u Grabru dne 20. veljače 2016. godine donio je jednoglasnu odluku da se izradi detaljan Program razvoja Žumberka (dalje: PRŽ). Cilj izrade PRŽ-a primarno je poboljšanje kvalitete života stanovnika u hrvatskoj pograničnoj mikroregiji Žumberak. U cilju podizanja općeg životnog standarda na žumberačkom području stavljen je naglasak na jedinstveni dokument koji u sebi sadržava i smjernice za konkretnu provedbu. U izradi PRŽ-a korišteno je ukupno sedamnaest studija i programa koji objedinjavaju najvažnije segmente budućeg razvoja Žumberka. Uz infrastrukturne smjernice i konkretne ciljeve koje provode jedinice lokalne samouprave u zajedništvu sa gradskim, županijskim i državnim vlastima, PRŽ donosi i detaljne programe za pokretanje seoskih gospodarstava. Izgradnja infrastrukture preduvjet je svih gospodarskih djelatnosti stoga je od iznimne važnosti za ekonomski napredak Žumberka uključivanje lokalnih vlasti u izgradnju cestovne, vodoopskrbne i elektroenergetske infrastrukture na samom terenu. Žumberački narodni sabor u svezi s time uviđa potrebu istaknuti kako su do sada učinjeni i mnogi pozitivni pomoci u izgradnji infrastrukture u Žumberku. Pozitivan primjer daje Općina Žumberak koja sustavno gradi nove vodoopskrbne sustave, izgrađuje prometnice i obnavlja elektroenergetsku mrežu. Ipak zamjetno je da nedostaje snažnije uključivanje države u izgradnju žumberačke infrastrukture. Na prvome mjestu valja istaknuti problem turističke ceste od Sošica do Svete Gere čija modernizacija bi izravno pomogla obnovi gospodarskih djelatnosti i turizma. Bez snažnijeg angažmana hrvatske države nije moguće ostvariti željeni gospodarski razvoj žumberačkog područja. Proglašenjem Žumberka parkom prirode (28. lipnja 1999.) Hrvatski sabor učinio je korak prema zaštiti cjelokupnog područja od devastacije, ali unatoč dobrim nakanama nedostaje niz sadržaja i konkretnih aktivnosti koje bi učinile Park prirode privlačnim za turiste i izletnike. U tom smislu treba pozdraviti i zaštitu kanjona riječice Slapnice kao rezervata netaknute prirode, ali i u ovom slučaju nedostaje konkretizacija u smislu sadržaja. Upravo u želji da se potakne aktivitet u Parku prirode ovaj Program razvoja Žumberka potiče lokalno stanovništvo da kroz obiteljska poljoprivredna gospodarstva izravno sudjeluje u ostvarivanju novih ugostiteljsko-turističkih sadržaja. Proizvodnja na obiteljskim gospodarstvima u kratkom vremenskom roku može doprinijeti svekolikom gospodarskom napretku što je u osnovi i cilj ovog programa. S tim ciljem potiče se nova agrarna proizvodnja u Žumberku pod krilaticom "od polja do stola". Konačno, prava vrijednost Programa razvoja Žumberka počiva u njegovoj operativnoj provedivosti. Ukoliko se na terenu provedu smjernice naznačene u programu nema sumnje da će Žumberak u kratkom vremenskom roku doživjeti izvrstan gospodarski napredak. U tom smislu presudna je uloga države koja ima u svojoj nadležnosti razvojne institucije koje su stvarni instrumenti u podržavanju i ostvarenju novih gospodarskih subjekata. Ključni instrumenti gospodarske infrastrukture za poticanje poduzetništva na lokalnoj razini su: lokalne/regionalne razvojne agencije, poduzetnički inkubatori, tehnološki parkovi i centri i uslužni poslovni centri. Kroz njihov rad na području mikroregije Žumberak

hrvatska država konkretno može pomoći obnovi žumberačkog pograničnog prostora. Osnivanjem primjerice središnje žumberačke regionalne razvojne agencije država izravno sudjeluje u obnovi cjelokupnog područja. Instrumenti lokalnog i regionalnog razvoja, koji su gore navedeni, često imaju ulogu tzv "posrednika" između privatnog i javnog sektora, industrije i znanosti ili proizvodnog i uslužnog sektora. Samo snažnijim uključivanjem države u obnovu žumberačke infrastrukture i gospodarstva kroz konkretno osnivanje razvojne agencije može se očekivati željeni napredak ovog dijela Republike Hrvatske. No da bi se postiglo osnivanje razvojne agencije za Žumberak prethodno je potrebno ostvariti čvrstu organizacijsku relaciju između Općine Žumberak i Krašić te Gradova Jastrebarskog, Ozlja i Samobora koji administrativno pokrivaju područje Žumberka. Njihovim zajedničkim djelovanjem tj. međuopćinskim i međugradskim usuglašavanjem oko pitanja razvojne agencije može se postići željeni cilj, a to je infrastrukturni i gospodarski napredak hrvatske mikroregije Žumberak.